
 

 

Destekler:  
1,1245 / 1,1213 / 1,1200 

 

Dirençler: 

1,1275 / 1,1300 / 1,1313 

  

Destekler:  
12,00 / 11,75 / 11,50 

 

Dirençler: 

12,50 / 12,75/ 13,00 

 

Destekler: 

1.790 / 1.785 / 1.775 

 

Dirençler:  
1.800 / 1.805 / 1.810 

 

YENİ EKONOMİK ÖNLEM PAKETİ SONRASINDA KUR TARAFINDA SERT GERİ ÇEKİLME  

Borsa Istanbul, dün yüzde 1,35 düşüşle 2.056,36 seviyesinden kapatırken işlem hacmi ise 45 Milyar TL olarak gerçekleşti. Endeks dün en yüksek 
2149,40 seviyesini görürken en düşük 1.914,02 seviyesini gördü. Yurtdışı piyasalara bakıldığında ABD’de Dow Jones yüzde 1,23 S&P 500 yüzde 
1,14 ve Nasdaq yüzde 1,24 düşüşle kapattı. Avrupa borsaları ise, FTSE 100 yüzde 0,99 CAC 40 yüzde 0,82 ve DAX yüzde 1,88 düşüş gösterdi. 
Asya piyasasının ilk işlemlerinde alıcılı bir seyir gözleniyor. 

Küresel piyasalara baktığımızda dün önemli bir ekonomik veri yoktu. Genel anlamda özellikle Avrupa Bölgesi’nde Omikron varyantı endişeleriyle 
tekrardan kapanma ve kısıtlamaların gündeme gelmesi küresel piyasalarda satış baskısı yarattı.  

Yurt içine baktığımızda dün en önemli gündem maddesi Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın “Ekonomik Önlem Paketi” açıklamasıydı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan tarafından yapılan açıklamada, "Tasarruflarını değerlendirirken kurdaki yükselişten kaynaklanan kaygılarını gidermek isteyen 
vatandaşlarımıza yeni bir finansal alternatif sunuyoruz. Buna göre, insanlarımızın bankadaki TL varlığı, mevduat kazancı kur artışından yüksekse 
bu getiriyi elde edecek. Kur getirisi mevduat kazancının üstünde ise aradaki fark doğrudan vatandaşımıza ödenecek. Bu kazanç stopaj vergisinden 
muaf tutulacak. Bundan sonra hiçbir vatandaşımızın kur daha yüksek olacak diye mevduatını TL'den dövize geçirmesine ihtiyaç kalmayacak." 
ifadelerini kullandı. Kararın ardından gün içi %9 yukarda olan Dolar/TL sert geri çekilmelerle %20’nin üzerinde düşüş ile 13 TL seviyesinin altını 
test etti. 

Türkiye Bankalar Birliği (TBB) Yönetim Kurulu Başkanı ve Ziraat Bankası Genel Müdürü Alpaslan Çakar, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın açıkladığı TL 
mevduata 'kur farkı' sistemine kamu ve özel bütün bankaların dahil olabileceğini söyledi. Yapılan diğer önemli açıklamalara baktığımızda şirketler 
tarafından yapılacak temettü ödemeleri üzerindeki stopajın yüzde 10'a indirileceği açıklandı. Bu durum temettü hisseleri özelinde pozitif bir etki 
yaratabilir. 

Bireysel emeklilik sisteminin de cazibesini artırmak için devlet katkısı oranı yüzde 5’ten yüzde 30'a çıkartıldı. Türkiye Seyahat Acentaları Birliği 
(TÜRSAB) Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya, Omikron varyantının endişe yaratmasına karşın aşının yaygınlaşması ve Kovid-19 tedavisinde 
kullanılacak ilaçların kullanım izinlerinin çıkmaya başlamasıyla 2022'nin daha iyi bir yıl olacağı konusunda umutlu olduklarını vurguladı. Bu durum 
özellikle 2022 2. Çeyrek sonunda cari dengede iyileşme yaratabilir.  

Bugün yurt içinde TÜİK ve TCMB tarafından ortak hazırlanan Tüketici Güven Endeksi verileri takip edilecek. TÜİK ayrıca Tarımsal Girdi Fiyat 
Endeksi rakamlarını yayımlayacak. Yurt dışında ise Almanya'da GKF Tüketici Güven Endeksi açıklanacak. Endeks Ekim ayında yeniden eksi 
bölgeye geçerek, -1,6 olmuştu. ABD'de cari işlemler dengesi ve Philadelphia Fed İmalat Dışı Aktivite Endeksi verileri takip edilecek. Günün diğer 
bir tüketici güven endeksi Euro Bölgesi için gelecek. Bölgede öncü Tüketici Güven Endeksi verisi açıklanacak. 
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Dün kurda yükseliş 18TL üzerine doğru devam ettikten sonra Kabine toplantısı sonrasında Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın özellikle mevduat tarafında Türk Lirası mevduatların kur hareketinden zarar görmeyecek şekilde 
destekleneceğini açıklaması ile sert hareketlerle 12,45TL seviyelerine kadar geri çekilme yaşandığını 
görüyoruz. Bugün yurt içinde tüketici güveni açıklanırken, ABD’de cari denge verisini takip edeceğiz. 
Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde kurda 12,50 ve 12,75 direnç seviyelerinin takip edilmesi gerekiyor. Olası 
satış baskısının görülmesi durumunda ise 11,75 ve 11,50 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
 

 

Çaprazda parite tarafında yatay görünüm devam ederken tarihi zirve 20,69TL ile test edildi. Sonrasında Kabine 
toplantısı ardından yapılan Türk Lirası’nı teşvik edecek ve özellikle TL mevduat ile döviz mevduatları arasında 
kur riskini ortadan kaldıran açıklamalar ile birlikte sert geri çekilme ile 14TL seviyelerine doğru fiyatlamalar 
gerçekleşti. Bu sabah itibari ile 15,25TL seviyelerinden fiyatlanan çaprazda Avrupa’da ve yurt içinde tüketici 
güveni verileri takip edilecek. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde kurda 13,85 ve 14,00 direnç seviyelerinin 
takip edilmesi gerekiyor. Olası satış baskısının görülmesi durumunda ise 13,75 ve 13,50 destek seviyeleri takip 
edilebilir. 
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Paritede haftanın ilk işlem gününde veri akışının zayıf olması ile birlikte yatay hareketin devam ettiğini 
görüyoruz. Bugün Avrupa’da tüketici güveni, ABD’de ise cari denge verileri takip edilecek. Dar bant hareketi 
içinde kalmaya devam edeceğini düşündüğümüz çaprazda 1,1250 seviyesi ve altına doğru geri çekilmeler 
yaşanabilir. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde paritede aşağı yönlü 1,1250 seviyelerine doğru fiyatlamalar 
görülebilir.  Yukarıda ise 1,1300 bölgesi direnç olarak kalmaya devam edecek. 

 

Ons altında 1800$ üzerinde kalıcılık sağlanamadı. Üssel 50 ve 200 GAO. 1795$ ve 1793$ seviyeleri altında bu 
sabah itibari ile fiyatlanan ons altında yıl sonuna kadar yurt dışında tatil havasının yayılması ile birlikte yatay 
hareketlerin devamı beklenebilir. Bugün veri akışı fiyatlamaları değiştirmede sınırlı etkiye sahip olacaktır. ABD 
10 yıllık tahvil faizleri yüzde 1,42 ve dolar endeksinde 96,50 seviyelerinde fiyatlamalrın devam etmesi oynaklığın 
sınırlı kalmasına devam edecektir. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde 1785 dolar seviyesi destek 1800 dolar 
seviyesi ise psikolojik direnç olarak kalmaya devam edecektir.  
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Dün ABD’de öncü göstergelerde iyileşme devam ederken bugün cari denge verisi takip edilecek. İngiltere’de 
yeni varyant etkileri ekonomide tartışılırken Sterlin’de değer kayıpları devam ediyor. Bu nedenle bu sabah 
1,32 civarında fiyatlanan paritede bu seviye pivot olmakla birlikte geri çekilme ve yükselişlerin 30-40 pips ile 
sınırlı kalacağını düşünüyoruz..Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde paritede 1,3250 direnç seviyesinin takip 
edilmesi gerekiyor. Olası satış baskısının görülmesi durumunda ise 1,3200 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 

 

 

 

 

USDJPY paritesinde 113,72 seviyesinden fiyatlamaların devam ettiğini görüyoruz. Bugün ABD’de  cari denge verileri 
takip edilecek. 114,26 üzerinden yapılacak fiyatlamalarda  ana eğilimi yukarı yönde değişecektir. 112,538 seviyesinin 
altındaki hareketlerde ise düşüş trendinin yeniden başladığına işaret edebilir. 
 
Yukarı yönlü hareketlerde olası toparlanmalarda 113,85 -114,00 direnci takip edilebilir. Aşağı yönlü hareketlenmelerde 
113,27- 113,00 seviyesi gündeme gelebilir. 
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Petrol fiyatları , Avrupa ve ABD’de görülen Omikron varyantındaki artışlar, yeni kısıtlamaların gündeme 
gelmesiyle birlikte yakıt talebini etkileyebileceğine dair endişelerin artmasının ardından dün %3’ü aşkın düşüşle 
70,98 seviyesine geriledi. Özellikle yılbaşı öncesinde Avrupa tarafında vakaların kontrol altına alınması adına 
hükümetlerden kapanmaların olduğunu görüyoruz. Bu sabah Brent bir miktar doparlanmayla 72 dolar 
seviyesinden işlem görüyor. 
Teknik açıdan değerlendirecek olursak; aşı uygulamaları tarafından gelebilecek iyimser haberler ile yukarıda 73 
ve 75 dolar seviyesi direnç aşağıda ise 70 dolar ana destek olmakla birlikte 68 dolar seviyesine kadar geri 
çekilmeler yaşanabilir. 
 

 

 

Gram altında ons altın hareketlerinin sınırlı kalmaya devam ettiğini görüyoruz. Genel olarak fiyatlarda belirleyici 
kur tarafındaki oynaklığın neden olması ve bu konuda dün Kabine toplantısı sonrası yapılan açıklamalar ön 
plana çıktı. 1,062TL seviyesi dün tarihi zirve olarak test edildikten sonra Türk Lirası mevduatların döviz 
hareketlerinden etkilenmemesi konusunda verilen güvence ile birlikte sert geri çekilme ile 726TL seviyesine 
geriledi. Bu sabah dolardaki %9’luk geri çekilme ile 700 seviyesinden konsolide olmaya çalışıyor. Yaşanacak 
gelişmeler çerçevesinde 685 TL seviyesi destek, yukarı hareketlerde ise 720 TL direnç olarak takip edilebilir.  
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2021 3.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %38,46 Karda / %61,54 Zararda 
 
 
 
 
 
 
 
 


